

常州高校掀起党史学习教育热潮

象牙塔里的 红色风景线

学百年党史，集聚前行力量。当前，常州高校掀起党史学习教育热潮，通过创设线上线下学习阵地、组建红色宣讲团、创编红色话剧等丰富多样的形式，引导师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，传承红色基因，赓续红色血脉。



常州大学开展党史学习教育

常州大学 创设线上线下学习阵地

最近，常州大学校园里新添了一处网红打卡点。这是学校利用校内红色文化基地的“红书”，以及学校图书馆馆藏红色文献的资源优势，打造的一方党史阅读角。在这里，精选了3000多册党史学习教育图书的专题书展，吸引大批师生前来打卡，成为校园新风尚。

此外，学校还依托全国首家

红色文化资源大数据库，开发了电子红书图书馆，将党史书籍资料统一入馆，师生用手机扫描二维码即可阅读或下载党史类电子图书，随时随地进行学习、交流和研讨。组织学生参加党史知识网上云答题活动，引导学生树立正确的历史观，在鉴往知来中强化使命担当。

红馆 红库 红课 红

歌 红剧 一条条镶嵌着党史教育的红色风景线，在常州大学流动起来。记者从该校了解到，学校以近现代史与红色文化研究院、常州大学红色文化主题教育馆等红色文化教育与研究平台为阵地，全方位、多角度、立体化开展党史学习教育和红色文化育人工作，让学习入脑入心。

江苏理工学院：红色宣讲团 坚持十余载

近日，江苏理工学院商学院师生党员赴常州市烈士陵园开展“学党史忆往昔 守初心担使命”党史学习教育。

活动现场，商学院2020届优秀毕业生党员、西部计划志愿者、曾在烈士陵园担任义务讲解员的刘子宸通过视频连线，分享了担任义务讲解员的心路历程。

刚开始讲解觉得并不难，但真正讲解之后，才发现比自

己想象的要难得多。每次上岗之前，不仅需要努力练熟讲稿，还要反复演练，在语音、语调、语速、肢体语言和站位等方面力求尽善尽美。在刘子宸看来，做好讲解员，不仅是因为心中的那份红色情结，更是因为作为新时期的青年力量，有责任也有义务利用业余时间发挥所能，在服务过程中锻炼成长。

据江理工商学院分团委书记

陆育蕾介绍，自2008年以来，商学院就一直承担培养烈士陵园义务讲解员的工作，至今已持续十多年。参与义务讲解的学生队伍里，涌现出了6名选调生，1名西部计划志愿者，70名中共党员。我们将理想信念教育融入人才培养全过程，引领广大青年学生学党史、悟思想、办实事、开新局，深耕志愿服务领域，彰显新时代文明实践力量。陆育蕾说。

常州机电学院：一次别开生面的主题班会

近日，常州机电职业技术学院模具技术学院2018级本科班联合张太雷学习社举行主题班会暨主题团日活动。同学们献上红歌、诗朗诵、话剧、演讲，表达对党的热爱之情。

据了解，今年该校成立了知行名班主任工作室，在常州三杰纪念馆挂牌三全育人实践基地。班会伊始，来自学

校名班主任工作室的李兵老师为大家带来了题为《入党誓词的内涵和演变》的微党课，将中国共产党入党誓词产生的背景及其历史意义娓娓道来，与大家共同追寻红色记忆，坚定理想信念信仰。

班会课上，同学们自编自导演出话剧《党的光辉照大地》，以全国人民齐心协力抗击新冠

肺炎疫情为创作载体，演绎了抗疫中涌现的一个个感人心扉的英雄人物和英勇故事，全体同学齐声高唱《没有共产党就没有新中国》，师生共同朗诵《选择 跟党走》彰显了青年人对党的赤诚之心，诠释了青年人热血忠贞的爱国精神。

杨翌文 图片由校方提供

常州工业职业技术学院

教师获民盟江苏省委 先进个人 表彰

本报讯 近日，江苏民盟2021年度盟务工作会议在南京召开。常州工业职业技术学院民盟支部王正华同志荣获2020-2021年度反映信息工作先进个人称号。

据了解，常州工业职业技术学院党委高度重视统一战线工作，大力支持民主党派组织发展、参政议政等工作，积极发挥党派优势人才作用。支部盟员聚焦新时代产业转型升级、苏锡常都市圈

职教高质量发展、常州五大明星城建设等领域，提交社情民意信息、原始创新、职称评审、医药医疗等数条信息建议获上级采纳，承担并完成多项重点调研课题。（戎琳燕 杨翌文）

常州纺织服装职业技术学院

首届心理育人活动季开幕

本报讯 4月7日，常州纺织服装职业技术学院首届“橙风行动”心理育人活动季正式开幕。

本次“橙风行动”心理育人活动季以“感谢有你 温暖同行”为主题，共开展包含艺术心理大讲堂、心理配乐诗朗诵、心理知识竞赛、心灵电台、心理游园等十余项活动，覆盖全校10000余名学生，旨在通过此项活动培育学生理性平和的健康心态。

据悉，近年来，常州纺织服装职业技术学院注重学生心理健康发展，通过课堂教育、专题讲座、团体辅导、危机干预等多种形式，全方位、多角度、有针对性地开大学生心理健康教育工作，打造“一营四级四季”橙文化心理育人体系。内容包含“橙星计划”大学生成长训练营、“橙长基地”四级心理防护网络建设、“橙风行动”大学生护心活动季。

（李鹏 杨翌文 刘祖凯 摄）



常州工学院

红色基因传承 系列项目签约

本报讯 近日，常州工学院与西夏墅镇举行“红色基因传承”系列项目签约仪式，为学校深入推进党史学习教育再添新动力。

据悉，成立于1926年的中共西夏墅党支部是常武地区最早成立的3个党支部之一，为常武地区解放事业做出了卓越贡献，走出了131位烈士。为深入发掘西夏墅镇红色资源，常州工学院将与西夏墅镇共同

合作推进“红色基因传承”系列项目，包括西夏墅红色基因谱系研究、西夏墅第一个党支部专题片拍摄、恽雨棠人物传记创作、革命歌曲创作、支部旧址展示陈列设计等五个子项目。

此前，常州工学院与西夏墅镇已有良好合作基础。双方在建设常州工学院技术转移中心、合作创办碳纤维产业学院、毕业生就业等方面均取得成效。（周绍萍 杨翌文）



近日，常州卫生高等职业技术学校举办以“鸿鹄百年之志，颂党华诞”为主题的颂英烈诗歌朗诵会。朗诵会上，该校青年学子以诗歌缅怀逝去的英雄，歌颂伟大的祖国。

刘月娜 杨翌文 图文报道